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Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às dezenove 
horas, na sala de sessões da Câmara de Vereadores de Nova Candelária, RS, 
reuniram-se os Vereadores integrantes do Poder Legislativo Nova-candelariense, a 
saber: Claudicir Baum, Edemar Wille, Evandro Edinei Schlindwein, Joel Alcione 
Schafer Arnhold, Julio Cezar Schneider Schons, Rejane Erthal Bruinsma, Rui Linos 
Weber, Valmir José Schorr e Vorlei Rannow. O Presidente, Vereador Vorlei 
Rannow, constatando quorum regimental e invocando a proteção de Deus, deu por 
aberta a Sessão Ordinária e pediu para que a Secretária fizesse a leitura da Ata 
nº003/2022. Em discussão não houve manifestação. Colocada em votação foi 
APROVADA por unanimidade. Após o Presidente pediu para que a Secretária 
fizesse a leitura do Projeto de Lei nº015/22, que autoriza a contratação temporária 
de excepcional interesse público. Colocado em discussão não houve 
manifestação. Em votação foi APROVADO por unanimidade. Logo após o 
Presidente pediu para que a Secretária fizesse a leitura do Projeto de Lei 
nº016/22, que concede remissão no âmbito do Programa Bacia Leiteira das 
forrageiras de inverno 2021 e autoriza a abertura de crédito especial, no orçamento 
de 2022, no valor de R$ 662,50, utilizando como recursos o Superávit Financeiro 
de 2021. Em discussão não houve manifestação. Em votação foi APROVADO por 
unanimidade. Prosseguindo o Presidente pediu para que a Secretária fizesse a 
leitura do Projeto de Lei nº017/22, que autoriza a abertura de créditos especiais, 
no orçamento de 2022, no valor de R$ 303.489,16, utilizando como recursos o 
excesso de arrecadação de receita. Colocado em discussão não houve 
manifestação. Em votação foi APROVADO por unanimidade. Seguindo o 
Presidente pediu para que a Secretária fizesse a leitura do Projeto de Lei 
nº018/22, que altera a Lei Municipal nº1192/19, de 11 de junho de 2019, que cria o 
Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, no Município de Nova Candelária. Em 
discussão não houve manifestação. Colocado em votação foi APROVADO por 
unanimidade. Feita a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº001/2022, que 
concede o gozo de férias ao Prefeito Municipal, Senhor Jorge Ladir Steffler, foi o 
referido colocado em discussão. Não havendo manifestação, o Presidente colocou 
em votação, sendo APROVADO por unanimidade. Continuando o Presidente 
pediu para que a Secretária fizesse a leitura da Proposição nº001/22, que solicita 
seja disponibilizado transporte escolar também aos alunos residentes na zona 
urbana até a EMEF Dirce Margarete Grosz, proposta pelo Vereador Joel Alcione 
Schaffer Arnhold. Em discussão manifestou-se inicialmente o Proponente, 
Vereador Joel, dizendo que este era um pedido das mães da área urbana, que 
procuraram os Vereadores da bancada, pois muitas não tinham condições de levar 
e buscar seus filhos, em função do horário de trabalho, e como a escola atende 
crianças a partir de 04 anos, não se sentem seguras em deixar que as mesmas se 



desloquem sozinhas, principalmente porque a rua não é pavimentada e não possui 
passeio adequado, sendo que foi apresentado aos Vereadores da bancada, uma 
lista com mais de 40 assinaturas de mães que solicitaram o pedido. Vereador Julio 
disse ser louvável a proposição, salientando que a administração já tinha orçado a 
pavimentação desta rua e que o Prefeito estava tentando conseguir mais um 
ônibus para o transporte escolar. Vereador Evandro disse ser importante cuidar 
das crianças, porém para isso se efetivar precisariam adquirir mais um ônibus, 
motorista e um monitor para acompanhar as crianças, além de seguirem todas as 
normas e legislação. Vereador Joel disse que precisariam sim seguir todas as 
normas legais, tendo se informado que, nos termos do art. 208, VII da CF, o 
transporte escolar é obrigação acessória à oferta do ensino, sendo de  
responsabilidade do município.  Colocado em votação foi APROVADO por 
unanimidade.  Ato contínuo o Presidente passou ao espaço do GRANDE 
EXPEDIENTE, com quatro Vereadores Inscritos. Vereadora Rejane parabenizou a 
todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, que transcorrerá 
no dia 08/03, salientando que precisamos valorizar e incentivar a todas, para que 
assim, mais mulheres se encorajem a desempenhar atividades diversas na 
sociedade, se colocando a disposição de quem precisar de sua ajuda. Vereador 
Joel agradeceu a administração pela iluminação feita na praça municipal, 
principalmente na quadra de areia, onde ocorrerá um campeonato de vôlei, e 
também é um local onde muitas crianças ficam brincando; parabenizou a todas as 
mulheres pelo dia da mulher que transcorrerá dia 08/03; referente ao projeto de 
revisão salarial, aprovado pela Câmara, disse que o Prefeito em uma reunião no 
parque de máquinas havia comentado que não tinham dado 12% de revisão 
porque os Vereadores da oposição não haviam participado da reunião, mas que 
eles haviam solicitado para que o Prefeito fizesse à reunião na semana anterior a 
sessão, não no dia da sessão, quando os projetos já estavam prontos; e 
finalizando disse que se alguém tivesse dúvidas quanto às falas nas sessões, 
poderiam solicitar para ele, pois sua esposa e cunhada sempre filmavam as 
sessões. Vereador Valmir pediu a colocação de um bueiro na propriedade de 
Roque Scheid, em Duas Esquinas; que a Secretaria de Obras providencie, se 
possível, a recapagem do asfalto da Rua que vai sentido a Duas Esquinas, bem 
como que fosse feito as podas das árvores na cidade. O Presidente passou o 
Cargo para o Vice e manifestou-se solicitando que a Secretaria de Obras faça o 
encascalhamento da estrada de Linha Fátima, bem como da entrada da 
propriedade de José Kroth, em Linha Fátima. Reassumindo o Cargo e não 
havendo mais assunto a serem tratados, o Presidente encerrou a sessão, às 
dezenove horas e quarenta minutos, e eu secretária lavrei a presente ata que após 
lida e aprovada será assinada.  
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